

СЕГОДНЯ ВЫБОРЫ в Верховный Совет СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 55 (3225)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18

МАРТА

1962 год

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ мы избираем депутатов в высший орган Советской власти — Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Всенародный ликующий праздник

Всякий раз, когда в нашей стране избираются органы государственной власти, всюду царит особая взволнованность и приподнятость. Это и понятно. Высокие и светлые чувства, которые испытывают избиратели, выполняя свой гражданский долг, обусловлены самим характером наших подлинно народных выборов, природой советского строя, его глубоко демократическим существом.

«Товарищи трудящиеся! — призывал, обращаясь к населению, Владимир Ильич Ленин вскоре после победы Великой Октябрьской социалистической революции. — Помните, что вы сами теперь управляете государством...»

Ленинские слова подтверждены всей историей нашего государства — первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Нынешние выборы проходят в знаменательное время. Воодушевленные решениями XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК партии, трудящиеся нашего города и района, как и все советские люди, умножают свои усилия в борьбе за претворение в жизнь грандиозной программы коммунистического строительства. Только за минувшие четыре года, прошедшие с предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, в нашем городе и районе построено

39.216 квадратных метров жилой площади, сданы в эксплуатацию первая очередь цементного завода, широкоэкранный кинотеатр «Труд», мясокомбинат и другие предприятия местной промышленности и бытового обслуживания. Из года в год улучшается благосостояние советских людей, полнее удовлетворяются их материальные и духовные потребности.

Но еще большей гордостью наполняются наши сердца, когда мы вглядываемся в будущее. На мартовском Пленуме ЦК КПСС Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, участники Пленума проанализировали имеющиеся в сельском хозяйстве недостатки, показали неисчерпаемые резервы и возможности пропащной системы земледелия, наметили пути быстрейшего создания в стране достатка сельскохозяйственной продукции.

И сегодня, когда в нашей стране распахнуты двери избирательных участков, миллионы людей с сознанием своей ответственности за судьбы страны проголосуют за кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР — передовых рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, деятелей науки и культуры, партийных, советских и профсоюзных работников, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Избиратели нашего Кинти-

сепского избирательного округа № 57 сегодня голосуют за кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тракториста совхоза «Ударник-2» Воловского района Николая Тимофеевича Степанова и кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР командующего войсками Ленинградского военного округа генерала Армии Михаила Ильича Казакова.

Голосуя за наших кандидатов в депутаты высшего органа Советской власти, мы голосуем за новый расцвет социалистической Отчизны, за Мир, Труд, Равенство, Свободу и Братство.

Товарищи избиратели, голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — Николая Тимофеевича Степанова и Михаила Ильича Казакова!

Пусть эти выборы явятся новой мощной демонстрацией морально-политического единства советского общества, дружбы народов нашей страны, их непоколебимой решимости и впредь под руководством Коммунистической партии все свои силы и знания отдать делу строительства коммунизма.

Все — на выборы!

ВСЕ — НА ВЫБОРЫ!

СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ Калининского избирательного округа города Москвы

Величественный зал Кремлевского Дворца съездов. Более 6 тысяч избирателей Калининского избирательного округа — рабочих, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, служащих, студентов, воинов Советской Армии пришли сюда, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров Союза ССР Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Событием огромной волнующей силы стала эта встреча москвичей с выдающимся ленинцем, не знающим усталости, борцом за народное счастье, за сохранение и улучшение мира во всем мире.

Бурной овацией встречают собравшиеся появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина.

Собрание вступительным словом открыл секретарь Калининского районного комитета КПСС В. Г. Ломоносов.

Первым выступает доверенное лицо, старший мастер завода «Серп и молот» И. С. Кулагин. Затем выступили главный врач 48-й больницы А. Г. Фомина, Герой Социалистического Труда лауреат Ленинской премии академик А. Ю. Ишлинский, машинист электровоза локомотивного депо Москва-Сортировочная А. М. Богомолов, студентка Московского энергетического института Тамара Крупенинова.

Все ораторы призывали избирателей отдать 18 марта свои голоса за кандидата могучего блока коммунистов и беспартийных, верного сына нашей партии и советского народа товарища Н. С. Хрущева, голосовать за самый гуманный и светлый строй на земле — за коммунизм.

Встреченный бурными аплодисментами, на собрании выступил товарищ Н. С. Хрущев.

Предвыборное обязательство перевыполнено

Замечательными трудовыми делами ознаменовали рабочие Сланцевского майоликового завода день выборов в Верховный Совет СССР. Вместо двух тысяч сверхплановых майоликовых изделий, предусмотренных социалистическим обязательством, они изготовили к 18 марта пять тысяч изделий и освоили выпуск нового

вида майолики — декоративный кувшинчик.

В предвыборном социалистическом соревновании коллектива завода замечательных успехов достигли литейщицы изделий Н. Михайлова, А. Петрова, М. Шабанова, калсельщица Н. Петрова и многие другие.

Сообщение ТАСС

16 марта 1962 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли.

По предварительным расчетам, спутник вышел на орбиту с перигеем 217 километров и апогеем 980 километров. Период обращения спутника составляет 96,35 минуты. Угол наклона плоскости орбиты спутника к плоскости экватора составляет 49 градусов.

На борту спутника установлена научная аппаратура, радиотелеметрическая система и радиопередатчик, работающий на частотах 20,003 и 90,018 мегагерц.

Произведенный запуск искусственного спутника Земли является продолжением осуществляемой программы исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства, для выполнения которой в течение 1962 года с различных космодромов Советского Союза будет произведена серия запусков искусственных спутников Земли.

Научная программа этих исследований предусматривает:

— изучение концентрации заряженных частиц в атмосфере с целью исследования распространения радиоволн;

— изучение корпускулярных потоков и частиц малых энергий;

— изучение энергетического состава радиационных поясов Земли с целью оценки радиационной опасности, при длительных космических полетах;

— изучение первичного состава космических лучей и вариаций их интенсивности;

— изучение магнитного поля Земли;

— изучение коротковолнового излучения Солнца и других космических тел;

— изучение верхних слоев атмосферы;

— изучение воздействия метеорного вещества на элементы конструкции космических объектов;

— изучение распределения и образования облачных систем в атмосфере Земли.

Кроме того, будут обрабатываться многие элементы конструкции космических аппаратов.

О пусках спутников этой серии будут опубликованы отдельные сообщения.

В результате осуществления намеченной программы советские ученые получат новые возможности исследования физики верхних слоев атмосферы и космического пространства.

СОВЕТСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ —

самая яркая демократия земли!

★ В ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ

За партию нашу родную,
За лучших советских людей,
За мир на земле голосую
В весенний торжественный день.
Пусть будет счастлив наш народ,
Пусть будет сильнее Отчизна,
Пусть этот день ликующий войдет
Победой новой в дело коммунизма!

А. ГАВРИЛОВ,

электрослесарь шахты № 2.

★ НАШ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

Совета Союза
Верховного Совета СССР



Н. Т. СТЕПАНОВ

ГОЛОСУЮ ВПЕРВЫЕ

В песне поется: «молодым везде дорога»... Эти слова я особенно зримо почувствовал после мартовского Пленума ЦК КПСС. В замечательном докладе Н. С. Хрущева подчеркивается большая роль молодежи в дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Мне только 18 лет. Начинаю входить в жизнь. Недавно я окончил школу механизации, получил профессию тракториста. Лишь несколько дней ра-

ботаю на ремонте техники. А как-то пойдут мои дела дальше? Этот вопрос волнует меня. Но я твердо знаю, что рядом со мной опытные механизаторы, они всегда помогут, передадут свои знания.

Сегодня — день выборов в Верховный Совет СССР — праздник для всех советских людей. Его ждали, к нему готовились. А для меня этот день вдвойне радостный: ведь я впервые в жизни голосую. С великой гордостью за любимую Родину вместе со старшим поколением я иду на пункт голосования, где отдам свой голос за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за коммунистическую партию, за мир и счастье на земле.

Голосуя за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, лучших представителей от народа, я убежден, что они с честью и достоинством будут выполнять наказания избирателей, активно участвовать в управлении государством.

В. КОЛЬЦОВ,
механизатор четвертого отделения совхоза «Родина».

ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ВО ВСЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ: ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР, ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК, КРАЕВЫЕ И ОБЛАСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК, СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ АВТОНОМНЫХ ОБЛАСТЕЙ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ И СЕЛЬСКИЕ (СТАНЦИИ, ДЕРЕВНИ, ХУТОРА, КИШЛАКА, АУЛА) СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — ПРОИЗВОДЯТСЯ ИЗБИРАТЕЛЯМИ НА ОСНОВЕ ВСЕОБЩЕГО, РАВНОГО И ПРЯМОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ПРАВА ПРИ ТАЙНОМ ГОЛОСОВАНИИ.

Статья 134 Конституции СССР.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

ЭТОГО НЕ БЫЛО НА КАРТЕ ГОРОДА...

Во время прошлых выборов в Верховный Совет СССР над восточной окраиной нашего города по-весеннему молодо разгоралась утренняя заря. Шаловливый ветерок раскачивал заснеженные макушки вековых елей, заметал пушистым снегом пешеходные тропинки возле строящихся жилых домов по улице Жуковского. Мало еще было в те времена здесь новоселов: стройка только начиналась...

А вот сегодня, четыре года спустя, стала неизвестной городской окраиной! Яркими, приветливыми электрическими огоньками светятся окна Сланцевской школы-интерната № 1. В ней разместились пункт голосования Школьного избирательного участка. Во время прошлых выборов в Верховный Совет СССР школьное здание находилось в стадии строительства, да и самого избирательного участка еще не было на карте города.

В это праздничное мартовское утро особенно приятно вспомнить прошлое и сравнить его с действительностью. Вот здесь, на бывшей строительной площадке, мне довелось побеседовать с передовым бригадиром каменщиков Николаем Ивановичем Анисимовым из седьмого строительного управления треста № 31. Тогда его бригада работала на кладке стен 36-квартирного дома по улице Жуковского.

— В этом доме будут жить строители, — сказал он, — а в первом этаже разместится городская библиотека. По соседству начнем строить еще два дома для семей строителей. В одном из них намечено открыть рабочую столовую.

После разговора минул год, и перемены произошли большие. В новых домах получили отдельные квартиры семьи бригадиров плотников Владимира Струлева, Виктора Баран-

кова, плотника Николая Андреева, штукатур Владимир Зинovieva. Все они являются передовиками производства и много лет работают на стройках нашего города. Сегодня они вместе со всеми избирателями будут голосовать за самых достойных представителей трудящихся в высший орган Советской власти.

А сколько других отрядных перемен произошло за минувшие четыре года на Школьном избирательном участке! Вступил в строй широкоэкранный кинотеатр «Труд», в котором ежедневно смотрят новые художественные кинофильмы горняки, химики, рабочие цементного завода, строители. Радуют глаз новые дома по улице Ломоносова, сданные в эксплуатацию в прошлом году. В них живут рабочие цементного завода, трудящиеся комбината «Сланцы». Всего за минувшие четыре года в этой части города справили новоселье 430 семей сланцевчан.

Замечательный подарок в марте нынешнего года получили взрослые и дети. На первом этаже 36-квартирного дома по улице Жуковского открылась новая городская библиотека. В первый же день в ней побывало свыше 500 читателей. На библиотечных полках хранится около 30 тысяч книг. Доступ к ним свободный. В библиотеку часто приходят за новинками литературы работник ЖКО комбината «Сланцы» Петр Иванович Золотаренко, учительница Александра Ивановна Шубина, пенсионер Илья Васильевич Трубицын, домохозяйка Людмила Сергеевна Васильева и другие. Многие из них избраны членами библиотечного совета и оказывают большую помощь работникам библиотеки в проведении культурно-массовой работы с читателями.

В библиотеке открыт читаль-

ный зал. В нем чисто и уютно. По вечерам сюда приходят готовиться пропагандисты, агитаторы, студенты-заочники высших учебных заведений, старшеклассники городских школ. К их услугам предоставлен большой выбор литературы по различным отраслям знаний. Для читателей библиотека выписывает 11 наименований газет и свыше 60 различных журналов. Здесь можно почитать журналы «Партийная жизнь», «Газовая промышленность», «Советский шахтер», «Строитель», «Цемент» и другие. По заявкам работники библиотеки выдают читателям необходимую техническую и справочную литературу.

Не обижена и детвора. Во второй половине здания открыта городская детская библиотека. В ней также всегда многолюдно. Пионерам и школьникам предоставлен большой выбор книг советских и зарубежных писателей.

В этом году по улицам Жуковского и Ломоносова продолжается жилищное строительство. Уже завершена кладка 36-квартирного дома и в нем начались отделочные работы. На первом этаже его откроется столовая. В стадии строительства находятся 48-квартирный дом и два детских сада. После сдачи в эксплуатацию новых домов и детских учреждений здесь будет один из самых красивых и благоустроенных жилых массивов города.

...Глядя на эти отрядные перемены, с радостью думаешь о наступающем и еще более прекрасном будущем родного города.

По-праздничному одетые избиратели идут и идут на пункт голосования Школьного избирательного участка, чтобы отдать свой голос за мирную жизнь, за счастье детей, за коммунизм.

И. КОНОНОВ.

ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

Много уже лет прожил я на свете. Много повидал на своем веку и плохого, и хорошего. Видел в какой роскоши жили дворяне — помещики, князья и бароны и какую горькую нужду терпели бедные крестьяне.

О каких же правах можно было говорить в ту пору, когда у власти стояли фабриканты и помещики, многочисленная царская фамилия?

Что же касается равноправия между женщиной и мужчиной, то до революции об этом и разговора не было. «Курица — не птица и баба — не человек», — так говорили тогда в народе. Женщин на различные собрания и сельские сходки не допускали.

Рассказывает 89-летний избиратель Егор Васильевич ВАСИЛЬЕВ

кали, им не разрешалось говорить о государственных делах, принимать участие в голосовании. Правда, в царское время и голосования-то никакого не было. Надо, например, выбрать в волости старшину или нанять кого-либо, собирают на сельский сход мужиков, выбирают от десяти дворов одного выборщика, и на этом все выборы кончаются. Таких выборщиков в Высокской волости насчитывалось 200 человек. Прав они никаких не имели и собирались только по требованию земского начальника или волостного старшины. К выборам уездного или губернского управления этих выборщиков не допускали. Там в выборах

принимали участие только состоятельные люди, имеющие в своих руках богатые имения, промышленные предприятия или крупные ремесленные мастерские.

Совсем другое дело сейчас, при Советской власти. Каждый гражданин нашей страны, будь то мужчина или женщина, имеет право участвовать в выборах не только в сельские, районные, областные Советы, но и в Верховный Совет СССР. Каждый советский человек может не только избирать, но и быть избранным в любые органы власти.

Мне 89 лет. Не один раз я уже участвовал в выборах. Но всегда испытываю радостное волнение. Я испытываю гордость за нашу могущественную Родину, за Советскую Конституцию, утвердившую право участвовать в выборах, право на труд, на отдых, на образование, на обеспеченную старость.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО нашей родной Советской власти!

* НАШ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

Совета Национальностей
Верховного Совета СССР



М. И. КАЗАКОВ

За прекрасное будущее

Тяжело живется женщине в капиталистических странах. Она поставлена в приниженное положение почти во всем. Ей трудно получить профессию, ее используют на самой низкооплачиваемой работе. За одинаковый труд с мужчиной женщина получает значительно меньшую заработную плату. Замужних, и особенно матерей, нередко совсем не принимают на работу. В таком же положении находилась женщина и в дореволюционной России.

Советская власть принесла женщине расширение, отвела ей достойное место в жизни. В нашей стране создана самая совершенная в мире система охраны материнства и детства. Свободные и равноправные женщины Советского Союза принимают активное участие во всех областях хозяйственной и культурной жизни, наравне с мужчинами участвуют в управлении государством.

В бригаде, которой я руковожу, восемь женщин — А. Куркина, М. Камилина, Т. Савельева, А. Пантелева, Ф. Гидринович, С. Зенькова, М. Адоина, В. Афанасьева. У каждой есть семья, дети. Все имеют рабочую профессию. В помощь женщине-матери у нас имеются детские ясли и

сады, школы-интернаты. И в ответ на эту огромную заботу, которую проявляет о них государство, женщины стремятся еще лучше работать. Недаром их называют неутомимыми труженицами, активными строителями коммунизма.

Разве могла бы я, мать восьми детей, без помощи и заботы государства работать на производстве, выполнять депутатские обязанности (я являюсь депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся) и воспитывать детей? Конечно, нет. А я вот управляюсь со всем этим свободно.

Мы, женщины, глубоко признательны нашей родной Коммунистической партии за все, что сделала она для нас. Сегодня, в день выборов в Верховный Совет СССР, с радостью отдадим голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за достойных сынов нашего народа, мы голосуем за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, за свое прекрасное будущее, за счастье своих детей.

М. ВИНОГРАДОВА,

работница газосланцевого завода, депутат городского Совета, многодетная мать.

СПАСИБО НАШЕЙ ПАРТИИ

Достойнейших из достойных назвал народ своими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Голосуя за них, мы голосуем за дальнейший расцвет нашей любимой Родины. В нашей стране все делается для человека, для его блага. Наша страна уверенно идет в коммунистическое завтра.

Не один десяток лет своей жизни отдали мы своему государству. В благодарность за это государство назначило нам пенсию. Старость наша обеспечена. Казалось бы, есть все — только отдыхай. Но жить без дела просто невозможно. И мы по мере своих сил выполняем общественную работу. Так же поступают и другие пенсионеры. Они контролируют работу торговых предприятий, участвуют в советах пенсионеров.

В свободное время многие из них посещают

клуб ветеранов труда. Здесь для нас также много интересного: вечера отдыха, лекции, концерты, кино. Наша общественная работа не остается незамеченной. Нам дают возможность побывать в домах отдыха, санаториях, чтобы отдохнуть, поправить свое здоровье. Путевки, как правило, выдаются на льготных условиях. Так, нынешней осенью отдохнул в санатории по льготной

путевке пенсионер И. В. Трубицын. Месяц находились в доме отдыха «Ленинградский строитель» и мы. Там были созданы все условия для хорошего отдыха.

Хорошо, обеспеченно живут ветераны труда. Большое спасибо за это Коммунистической партии и Советскому правительству.

В. РУМЯНЦЕВ,
Е. БЕЛЯЕВА,
пенсионеры.

★ Я с радостью отдаю свой ГОЛОС

Как-то проходя по улице, я встретил своего давнего знакомого Николая. Мы с ним не виделись несколько лет. Он живет и работает в Донбассе. Сразу же после приветствия Николай спросил меня, где работаю, как живу. В свою очередь и мне хотелось узнать кое-что о товарище.

— Зайдем ко мне, — предложил я другу, — посмотришь на мое житье-бытье, расскажешь о себе.

Он согласился. Так в моей квартире появился гость. Разговорились, вспомнили годы, проведенные вместе.

— А ты живешь крепенько, — сказал как бы между прочим Николай. — Вещей дорогих купил. Квартира отдельная с газом, паровым отоплением, а ведь профессия, наверное, все та же — горнорабочий.

— Угадал насчет профессии, — подтвердил я. — А насчет остального, так разве ты хуже меня живешь? А ведь тоже рабочий. И таких у нас не счесть. Работа наша шахтерская ценится, заработки приличные. Ну а раз так, хочется, чтобы красиво было в быту, хочется лучше и одеться.

Предлагаю другу ознакомиться с последней моей покупкой —

телевизором «Радий». 330 рублей уплатил, вещь красивая, а самое главное — полезная. Всем пришлось по вкусу: и супруге Тасе, и детям Виктору, Вере, Толе. Не успел я закончить последнее слово, а Толя уже несет гостю свою тетрадь, показывает четверки и пятерки. Он охотно рассказывает ему о своей мечте научиться фотографировать, о том, что его брат Витя уже имеет фотоаппарат и смог бы сфотографировать всех, если бы был дома.

Рассказал я товарищу и о том, что не раз был награжден Почетными грамотами, получал денежные премии, что имя мое было занесено на Доску почета.

— А ведь у нас иначе и быть не может, — сказал мне Николай. — Наша страна во всем пример.

Ушел друг. А я еще долго думал о нашем разговоре. Как правильно сказал Николай. Где еще, в какой другой стране проявляется столько заботы о простом человеке, так ценится его труд!

Большое шахтерское спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству за все, что они сделали для нас. Сегодня, в день выборов в Верховный Совет СССР, я с радостью отдам свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. КАТЫКИН,

горнорабочий очистного забоя шахты № 1.

ГОРЯЧО БЛАГОДАРИМ

Все наши труженики говорят, что с каждым годом жизнь советских людей становится лучше, богаче, интересней. За последние два года неузнаваемо изменилось наше третье отделение совхоза «Родина». Пятнадцать семей с помощью государства выстроили новые дома. Кроме того, совхозом построены четыре дома, один из которых двухэтажный, для семей полеводов и животноводов. Выстроено помещение под красный уголок. Сдан в эксплуатацию новый скотный двор на 200 мест. Скоро будут построены еще два таких скотных двора. Работы уже начаты.

Намного вырос и жизненный уровень рабочих. В каждом доме есть радио, а очень многие имеют радиоприемники. Не редкостью стали и телевизоры. Есть на территории нашего отделения магазины, клубы, школа и медпункт. С каждым годом возрастает поставка в наши магазины продуктов питания и товаров широкого потребления.

В период подготовки к выборам наши агитаторы ходили по домам, беседовали с избирателями. И в

ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ЯВЛЯЮТСЯ ВСЕОБЩИМИ: ВСЕ ГРАЖДАНЕ СССР, ДОСТИГШИЕ 18 ЛЕТ, НЕЗАВИСИМО ОТ РАСОВОЙ И НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ, ПОЛА, ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ, ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЦЕНЗА, ОСЕДЛОСТИ, СОЦИАЛЬНОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ, ИМУЩЕСТВЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ И ПРОШЛОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ИМЕЮТ ПРАВО УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ УМАЛИШЕННЫХ И ЛИЦ, ОСУЖДЕННЫХ СУДОМ С ЛИШЕНИЕМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВ.

Статья 135 Конституции СССР.

Не могу не гордиться

Я очень рад, что мне выпало великое счастье выбирать достойных кандидатов в депутаты высшего органа власти — Верховного Совета СССР.

Хорошо жить в нашей стране, где хозяином является простой трудовой народ. Как не гордиться тем, что все у нас для блага человека, во имя человека.

Наше Советское государство дало мне очень многое. Одним из этого является счастливая и радостная жизнь. Я получил хорошую работу, учусь в школе рабочей молодежи в 8 классе. Недавно мне было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, которое во многом меня обязывает. Иная картина в капиталистическом «рае». Там у власти стоит и управляет страной кучка капиталистов. Безработица, нищета — частый гость в семьях рабочих этих стран.

Опуская сегодня свой бюллетень в избирательную урну, я голосую за мудрую политику нашей ленинской партии, за счастье, мир, за торжество коммунизма.

А. ИВКО,

старший оператор газогенераторной станции газосланцевого завода.

каждом доме они слышали слова горячей благодарности нашей родной Коммунистической партии и Советскому правительству за постоянную и безграничную заботу о простом человеке-труженике. Супруги Найдовы, Кочновы и многие другие рассказывали, в какой ужасающей нищете они жили до Советской власти. Но сейчас, говорят они, навсегда покончено с проклятым прошлым, теперь мы живем по-настоящему полной жизнью, которая стала возможной только при Советской власти.

Многие наши рабочие сейчас на пенсии, но они не остаются в стороне от общественных дел, всегда готовы оказать посильную помощь и дружно выходят на поля отделения в страдную пору.

Сегодня мы голосуем за дальнейший расцвет нашей любимой Родины, еще более лучшую, обеспеченную жизнь советских людей.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Деревня Савиновщина.

ЗНАМЯ ТРУДА 3 стр.
18 марта 1962 года

ВЫБОРЫ у нас и у них



Приметы весны
Фотоэтиюд В. Мельникова.

Я голосую

Счастлив советский человек,
Живущий в этот славный век.
В его глазах цветет весна,
Дорога в жизнь ему ясна.

И надо мной, и над тобой
Простор раскрылся голубой.
Путь в космос первый проложил
Страны свободной граждан.

Программа ныне нам дана,
В ней коммунизма явь видна.
Родная партия моя
Путь освещает, как маяк.

Стоишь ты твердо у руля
Страны большого корабля.
Ведешь ты к счастью народ,
С тобой идем всегда вперед.

А я, чтоб краше жизнь была,
Улыбна девушки цвела,
Чтоб материнские глаза
Не омрачила бы слеза...

Чтоб поднимались города
И жизнь не старили б года,
Чтоб был бы вечно светлый день,
Я опускаю бюллетень
За партию, за наш народ,
За солнца яркого восход.

К. ШЕВЕЛЕВ,

учитель Старопольской школы.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ДАТА

Выборы! Торжественная дата,
Самый наш величественный день —
За своих народных кандидатов
Опускаем в урну бюллетень!

Наши руки никогда не дрогнут,
Лучшим людям доверяя власть,
Сыновьям и дочерям, что могут
За родную землю постоять,

Кто перед опасностью суровой
Никогда не опускал глаза!
Мы за Михаила Казанова
Отдадим охотно голоса!

Вот среди избранников народа —
Тракторист Степанов Николай...
Его имя, кукурузовода,
Повторяет весь родимый край!

Мы за вас, горячих, честных, дружных,
Отдадим охотно голоса,
Ведь во всем, что человеку нужно,
Голосуете вы только «ЗА»!

Л. МАНДРЫКА.

г. Сланцы.

Выборы в Верховный Совет СССР — большое политическое событие в жизни нашей страны. Они явятся новым торжеством советской демократии, яркой демонстрацией нерушимого единства и сплоченности всего советского народа вокруг родной Коммунистической партии.

Советы связаны бесчисленными нитями с широкими массами народа, с людьми всех профессий, всех положений. Они стали действительно всеохватывающей организацией трудящихся, воплощением их единства, превратились в школу общественной деятельности миллионов людей.

Примечательно, что только в местные Советы в 1961 году избраны один миллион 822 тысячи депутатов. А актив Советов составляет в настоящее время более 20 миллионов человек. Огромное значение для развития самоуправления имеет повышение роли постоянных комиссий Советов, в работе которых принимает участие более двух миллионов активистов.

Живым воплощением подлинно народного характера советского строя является состав как местных, так и центральных органов государственной власти. Депутаты Советов — не профессиональные политики-парламентарии, а кость от кости, плоть от плоти своего народа. Так, например, из 1.378 депутатов Верховного Совета СССР пятого созыва 837 депутатов — рабочие и крестьяне, 614 — занятые непосредственно на производстве или в сельском хозяйстве.

Где, в какой капиталистической стране простые люди труда выдвигаются и избираются народом в высший государственный орган? Нет такой страны!

Если в Советском Союзе у власти стоит народ, то в капиталистическом мире реальная власть фактически сосредоточена в руках кучки монополистов. В США, например, из 529 депутатов конгресса

— 119 крупных промышленников, магнатов, банкиров, 22 помещика-плантатора, 27 издателей, представляющих буржуазную печать, 32 крупных буржуазных экономиста, 314 юристов, состоящих на службе буржуазных монополий, и т. п. И нет в конгрессе ни одного рабочего, мелкого фермера или служащего, хотя их в США насчитывается более 50 миллионов человек.

Буржуазные пропагандисты хвалятся якобы «демократическими» порядками, существующими в странах капитала, называют свои страны «свободным миром». Но что представляет из себя «свобода», мы видим из того факта, что в США орудут 75 федеральных агентств, занимающихся слежкой за американскими гражданами. В этих агентствах числится до полумиллиона шпионов и осведомителей.

Вскрывая подлинную сущность американской демократии, виднейший ученый и общественный деятель США Уильям Дьюбуа писал: «Соединенные Штаты уже не демократия... Нами управляет меньшинство, вооруженное богатством и властью».

Действительно, в США узкий круг богатей — один процент населения — держит в руках около 60 процентов национального дохода. В Англии свыше половины всех богатств сосредоточено у группы людей, не превышающей одного процента населения страны. Этим богачам и принадлежит вся власть в капиталистических странах.

Какова на деле американская «демократия», ясно из того, что во время выборов там миллионы избирателей посредством различных ухищрений, а то и открытого террора, не допускаются к избирательным урнам. Так, чтобы не допустить негров к участию в выборах, расисты прибегают к прямой физической расправе. Негритянский священник Джон Ли, посмеявшийся пренебречь угрозой расистов, несколько лет тому назад во время избирательной кампании был убит выстрелом в лицо из встречного автомобиля. Американские власти даже не попытались найти убийц. Более того, один из мракобесов, заседавших в конгрессе США, сенатор Джон Лонг из Южной Каролины цинично заявил: «Что касается участия негров в выборах, то мы будем громить их на участках собраний. Мы будем громить их на окружных совещаниях, мы будем громить их

при составлении списков и, являясь богом, мы будем громить их у избирательных урн».

В избирательных законах американских штатов установлено более 60 различных цензов, отстраняющих от участия в выборах десятки миллионов человек. Это — цензы оседлости и грамотности (а количество неграмотных в США достигает 10 миллионов человек), имущественный ценз, избирательный налог и другие. Классовая направленность этих цензов более чем очевидна. Все это делается для того, чтобы ограничить доступ трудящихся в конгресс.

В ряде американских штатов не допускаются к выборам китайцы, японцы и другие лица «монгольской расы», а также индейцы. В итоге на выборах в США, как правило, участвует всего 40—50 процентов избирателей. Самая крупная партия в Америке — это партия негослосующих, которая всегда больше любой другой партии, а часто даже больше, чем обе главные партии, взятые вместе.

В Англии в последних выборах не участвовало свыше 8 миллионов человек. В абсолютном большинстве империалистических стран (в Англии, США, Франции, Бельгии и др.) от участия в выборах полностью отстранена молодежь в возрасте от 18 до 20 лет, а для того, чтобы быть избранным в буржуазный парламент, нужно, в зависимости от страны, достичь 25—40 лет. До сих пор насчитывается до 30 буржуазных государств, в которых женщины лишены избирательных прав. Во многих капиталистических странах избирательного права лишены военнослужащие.

Империалистическая буржуазия заинтересована в том, чтобы как можно меньше трудящихся участвовало в выборах. Так, например, профессор политических наук Дж. Солтер, отвечая на вопрос — каков наиболее желательный процент участия избирателей на выборах, писал: «Во всяком случае не 100 процентов. Ибо, если бы 100 процентов народа участвовало в выборах, мы, возможно, находились бы на пороге революции». Откровеннее не скажешь! В этом — классовая подоплека буржуазной демократии.

Социалистический демократизм, советская избирательная система и подлинное народовластие нашего государства представляют разительный контраст с тем, что происходит сегодня в капиталистических странах.

В. ЧАПКЕВИЧ.

СЕГОДНЯ

в клубах и агитпунктах

Много интересного ждет избирателей сегодня на избирательных участках, в клубах, агитпунктах нашего города и района.

Задолго до дня выборов начал готовиться к празднику коллектив художественной самодеятельности Дома культуры комбината «Сланцы». Кружковцы ставят сегодня пять концертов. Участники художественной самодеятельности выступают со своей программой на Савиновщинском, Вискатском, Осьминском и Самровском избирательных участках, а также в клубе деревни Большие Поля. Рабочий театр Дома культуры на Жуковском избирательном участке покажет свою пьесу «Человек без стажа».

Большую программу подготовили участники художественной самодеятельности Сланцевской средней школы № 1. В их концерте, который они ставят сегодня на Советском избирательном участке, будут исполнены песни, танцы, веселые частушки.

Кружковцы клуба горняков выступают с концертом на Ленинском избирательном участке, а на Сланцевском избирательном участке перед зрителями выступит драмкружок клуба. Кроме того, участники художественной самодеятельности выезжают в деревню Пелеша, где также покажут свой концерт.

Перед зрителями Центрального избирательного участка выступят воспитанники музыкальной школы, а силами учащихся школы № 5 будет дан концерт.

Много интересных кинофильмов просматривают сегодня избиратели. В клубе Сланцевского лесопункта будет показан фильм «Последние залпы», в районном Доме культуры будут демонстрироваться два художественных фильма — «Депутат Балтики» и «Праздник святого Иоргена». Кинофильм «Битва в пути» просматривают зрители на Сарогорском избирательном участке.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 МАРТА

10.15 — Программа передач. 10.20 — «Сегодня день выборов в Верховный Совет СССР». Передача с избирательного участка. 11.00 — «Сегодня выборы» (из Москвы). 12.00 — «Руки золотые». Праздничный концерт трудовых резервов (из Москвы). 13.30 — «Актуальная камера». 13.50 — Для детей: «Соревнование пионерских дружин». 15.50 — Теленовости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Большой концерт дружбы. В перерыве (в 18.15) — Теленовости (из Москвы). 19.30 — Теленовости. 19.35 — Эстрадное представление «На сон грядущий». 21.30 — Теленовости (из Москвы и Таллина). 22.00 — Танцевальная музыка. 22.10 — «Актуальная камера».

II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ срочно требуются на работу продавцы для магазинов города и села, повара, ученики продавцов в сельские магазины.

Правление

ЗАГОТКОНТОРА Сланцевского райпотребсоюза закупает от населения куриное яйцо по цене один рубль за десять штук.

Яйцо принимают все заготовительные пункты заготконторы и магазины Сланцевского и Осьминского сельпо.

Гражданка Анашихина Галина Васильевна, проживающая в городе Сланцы, Кингисеппское шоссе, дом № 10, кв. № 11, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Анашихиным Владимиром

Осиповичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.